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  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 付議する事件 

報告第１号  臨時代理の報告について 

平成２８年度薩摩川内市教育委員会事務事業点検・評価について 

議案第１号  薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に

係る議案に関する意見の申出について 

議案第２号  薩摩川内市立幼稚園条例等の一部を改正する条例の制定に係る議

案に関する意見の申出について 

(4) その他 

①子宮頸がんワクチンについて 

②２月行事予定について 

③その他 

   開会時間 １３時３０分 

 



教 育 長  ただ今から、平成２９年第１回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

教 育 長  平成２８年第１３回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認し

てよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２８年第１３回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。初田委員を会議録署名委員に指名

します。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  サッカーゴールの点検・確認を授業前に行うよう通知をしたということで

すが、遊具施設等の点検は定期的に行っていますか。 

学校教育課長  月に１回、点検を実施し、教育委員会に報告するようになっています。 

委   員  痛みが激しいという報告はありませんか。 

学校教育課長  はい。 

委   員  インフルエンザの登校に関する許可証の件です。乳幼児についてはピンク

の手帳に登園の許可証を無償で書いていますが、小学生以上は、乳幼児に

比べると病体が複雑ではないため、登校に関する許可証は発行していませ

ん。ある医療機関が高校から登校の許可証を求められ発行しましたが、こ

れは診断書扱いになるので費用が発生します。高校の担任からは、費用は

発生しませんと言われ、親が医療機関に行って費用のことで問い合わせを

されたということです。乳幼児については、今の取り決めでいいと思いま

すが、小学生以上については、診断書扱いになってしまうということを各

学校に通知をしていただければありがたいです。 

学校教育課長  今度、教頭研修会がありますので、お知らせをします。 

委   員  登校するための許可証、診断書は有料になるということですが、インフル

エンザにかかっているため登校できないという証明に料金が発生するとい

うのを聞いたことがあります。薬の明細書等で代用できるのであれば、料

金が発生しないのではないかと思いますが、どうでしょうか。 

委   員  受診しかたかどうかは領収書で確認できますが、薬の内容で確認するとい

うのは、学校が確認できるか難しいと思います。処方された薬はインフル

エンザの特効薬ではありません。治癒ではなく症状を軽くしてくれる薬な



ので処方された薬で判断するのは難しいかもしれません。 

学校教育課長  学校では診断書の提出は求めていません。 

教 育 長  高校の場合は、受験等の特別な理由があったのではないでしょうか。小・

中学校で診断書の提出を求めたことはないです。 

委   員  「ふるさと薩摩川内学」は何年生から使うか、また、社会科で使っている

教材も併用されるのか教えてください。 

学校教育課長  「ふるさと薩摩川内学」は中期といわれる小学５年生、小学６年生、中学

１年生が小中一貫教育ふるさとコミュニケーション科で使います。「のびゆ

く薩摩川内」は３年生、４年生が地域を学ぶ社会科の授業で学びます。 

委   員  道徳の教科化についてです。数値での評価は難しいのでしないということ

ですが、子供たちの考え方や行動を全体的に評価の対象とするということ

がありました。思春期になると自分の心を表に出さなくなったり、現場の

先生方も非常に忙しい状況で年間３６回の授業の中で子供たちの成長を見

極めていくことは非常に難しいのではないかと思います。本市の準備段階

としてはどう進めているか教えてください。 

学校教育課長  学校全体で道徳の目標があり、更に道徳の１時間当たりの目標があります。 

全ての領域を通じて子供の道徳性を育てましょうという考えで今までもや

っています。いじめ事件を受けて即効性がないとか学校がちゃんとやって

いないのではないかとの批判があり、教科としてきちんと位置付けようと

教科化になってきていると思います。行程としては来年度に教科書の採択

がなされ、再来年度から実施となります。今までは、副読本の読み物を中

心に授業をしていましたが、これからは考えさせ、議論をさせる道徳の授

業を目指していこうということで、先生方の指導方法を変えていかなけれ

ばならないと考えています。それに向けて研修を積極的に実施し、色々な

情報を提供できるよう準備に取りかかりたいと考えています。評価につい

ては、数値化は難しい面がありますので、子供たちの様子を観察して担任

が評価していくということを続けざるを得ないと考えています。 

委   員  みんなでテーマについて考え、意見を出し合うということが１番いいと思

います。 

教 育 長  それは今までも大事にされてきていますが、道徳の授業が教科となってい

なかったことで、時々やらなかったり、短い時間で済ませたりする教員が

いました。授業は資料を読んで感想を語り合う程度に留まっていることも

ありました。人間は心の弱さや迷いを持っていて、親切にする大切さは分

かっているけど、時と場合によりできる自分とできない自分がいる。そう

いう事を語り合いながら親切にすることは大事なんだという気持ちを高め

ていく。そういう授業をするようにというのが道徳の教科化です。今まで



もやっていましたが、全国的にみるといい加減だったという部分もあった

のではないかということです。道徳の授業をきちんとやっている学校であ

っても、○○菌君などのいじめの言葉を発してしまうこともあるので、き

ちんと対応できるように年間３５時間、道徳心を高める授業をしましょう。

今までは副読本でしたが、国の検定を受けた教科書を出しますということ

です。 

委   員  道徳の授業はありますが、色々な行事がある中で削られてしまうこともあ

ったということですね。 

教 育 長  いくらかあったかもしれません。今後は時数ですから守らないといけない

ことになります。 

委   員  子供が学校に行くときに今日の給食は何だろうと楽しみにしています。給

食だよりがすごく充実していてお礼を申し上げます。全国学校給食週間と

いうことで鹿児島の郷土料理が出されていて、「ねったぼ」や「キンカン」

が出され薩摩川内らしいなと感じています。 

教 育 長  毎朝、ＦＭさつませんだいで給食の紹介をしています。アレルギーを持っ

たお子さんの家庭でも気をつけていると聞いています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  ８日の成人式に参加をさせていただき感動をしました。最後のスライドは

毎年同じように作られるのですか。 

社会教育課長  思い出のアルバム映像を式で放映するようになったのは、昨年からです。 

実行委員が作りますので、年により変わる可能性はありますが、しばらく

はこのまま続くのではないかと思います。 

教 育 長  やり方を変えたのが、昨年からです。１部と２部に分けて、１部が式典、

２部で講演会をやっていましたが、講演会の参加の仕方に課題がありまし

たので、みんなの意見を聴いたら講演会はなくてもいいのではないかとい

うことで今の形になっています。 

委   員  式典では市民憲章をきちんと言ってくれて、市民歌も大きな声で歌ってく

れて、とてもいい成人式でした。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  まごころ文学館の映画上映会は、どんな映画でも上映できますか。 

文 化 課 長  映画配給会社との契約がありますので、配給会社がストックしているもの 

に限られます。 



教 育 長  他に質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  最終日に帰ってくる子供たちの応援に行きました。ぼっけもんの挑戦に入 

来町から参加した子供の保護者が隣におられて、３回目の参加になります

が、１回目は自転車で登れなくて迷惑をかけたから次は参加しないように

言いましたが、楽しいから迷惑をかけても参加したいと夏のアドベンチャ

ーと今回も参加させてもらい、ありがたいと言っておられました。なぜ、

参加したいのでしょうかと聞いたら、色々な人と友達になれるからと言わ

れたそうです。スッタフの方は、雨の降る中を大変でしたが、お疲れ様で

した。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  以上で諸般報告を終わります。 

 

【平成２８年度薩摩川内市教育委員会事務事業点検・評価について】 

教 育 長  報告第１号 平成２８年度薩摩川内市教育委員会事務事業点検・評価につ

いて、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１ページから１５ページで薩摩川内市行政改革推進委員会におい 

て、教育委員会が所管する９つの補助金の評価について小学校体育連盟運

営補助金、学校保健会運営補助金、校外活動補助金、青少年育成市民会議

運営補助金、子ども会育成連絡協議会運営補助金、少年少女合唱団運営助

金は現状のまま継続。人権教育推進補助金は社会情勢を見ながら活動内容

を検討することで継続、文化協会運営補助金は後継者育成に取り組みなが

ら会員増を図ること、また、決算書等の内容把握や分かりやすい表記に努

めることで継続、市民まちづくり公社文化事業推進補助金は事業収入増に

つながるような出演者を検討することで継続する評価結果が出された旨を

説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

 

【薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制定に係る議案 

に関する意見の申出について】 

教 育 長  議案第１号 薩摩川内市立小学校・中学校条例の一部を改正する条例の制

定に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１６ページから１９ページ、及び議案資料の１ページから４ペー 



ジで東郷地域に薩摩川内市東郷学園義務教育学校を設置するほか所要の規 

定の整備を行う旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  東郷小学校と東郷中学校が東郷学園になる条例改正と理解しましたが、 

藤川小ほか３校は３月までは残っていますが、そのままでよろしいですか。 

教育総務課長  平成２７年４月の定例会で、藤川小学校等４つの小学校については、除し、 

東郷小学校に統合するという議決をいただいています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。 

教 育 長  議案第１号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

【薩摩川内市立幼稚園条例等の一部を改正する条例の制定に係る議案に関す 

る意見の申出について】 

教 育 長  議案第２号 薩摩川内市立幼稚園条例等の一部を改正する条例の制定に係

る議案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の２０ページから２４ページ、及び議案資料の５ページから１４ペ 

ージで東郷地域への義務教育学校設置に対応するよう幼稚園条例ほか１４ 

条例を一括して一部改正する旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  議案第２号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

教 育 長  その他で、子宮頸がんワクチンについて説明をお願いします。 

教 育 部 長  前回、質問があった子宮頸がんワクチンについて、別紙資料で説明。子宮 

頸がんは乳がんに次いで多いがんとなっていること。本市では平成２５年

度から定期接種となっていたが、疼痛がワクチン接種後に見られたことか

ら、平成２５年６月に国から積極的な接種勧奨を差し控える勧告があり、

本市も積極的勧奨を差し控えることになり、現在も続けていること。平成

２８年１２月の段階で任意接種、定期接種含めて１回以上接種したことが

ある人が２０７４人いるが、副反応の報告はない旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  薩摩川内市でも延べ５０００人以上の方が接種をされていますが、副反応 

の報告はないということで、安心しています。子宮頸がんは、ヒトパピロ

ーマウィルスによりがんが発症すると言われています。このウィルスは２

００種類位あるようで、ワクチンは２つの型に関しては効果があるようで



す。このワクチンは３回打てば大丈夫ではなく、６～７年の予防期間が必

要であること、また、ワクチンに含まれる免疫増強剤としての部分が人体

に与える影響が不明確な段階であるので、本人と保護者が了解したうえで、

接種する必要があると思います。厚生労働省の研究班が調査した結果、ワ

クチンと症状の因果関係は判断できず、今後も調査を続けるという状況で

す。訴訟があった場合は、国が救済措置をまとめているということが救い

だと思いました。 

教 育 部 長  言われるとおり子宮頸がんワクチンは、ヒトパピローマウィルスの感染症 

の予防接種で、１６型、１８型の２つの型については９０％以上予防でき

たという報告があります。安全性については、ＷＨＯ等で予防接種の効用

は検証がされていること等を踏まえ、国が定期接種化にしたということで

す。定期接種の事業主体は市町村にありますので、その責は市町村が負い

ます。定期接種の再開については、積極的な勧奨をすべきかどうかは議論

をされたうえで、発表されると考えています。 

教 育 長  次に２月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

（各課所長が資料の１０ページから１３ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教育総務課長  本年３月に閉校する、東郷地域の４小学校の閉校式日程について説明 

教 育 長  以上で、平成２９年第１回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


